

# 民進黨今開大會 濟辯爭議黨綱 蔡蘇聯手為「凍獨」降溫

香港文匯報訊 據中通社報道，民主進步黨將於今日召開全體黨代表大會，原本外界預期最受關注的焦點，就是會中將出現「凍結合獨黨綱」與反對凍結「台獨黨綱」的激辯，不過，趕在大會召開前夕，前後任黨主席蘇貞昌、蔡英文不約而同於19日透過網絡發聲、隔空喊話，有意聯手為「凍獨」這個引起內部爭議的議題降溫。

**針** 對民進黨20日召開全代會，外界關注「凍獨」與「反凍獨」議題，蘇貞昌昨日上午在臉書上貼文呼籲黨對「凍獨」議題應即時清楚表態，避免外界不必要的誤解和黨內紛擾。

蘇貞昌聲稱台灣是「主權獨立」，他提到他任內通過的「2014對中政策檢討紀要」，是經過8個多月、600多人次、幾十場會議總結而出的結論，是黨內深入討論的成果，更確認了民進黨的基本價值與核心立場。

蔡英文指議題是「迷思」

現任黨主席蔡英文同日也在「Google好問」平台針對民進黨應該或不應該「凍結合獨黨綱」等議題，表達立場。蔡英文聲稱，「凍結合獨黨綱」最近成為一個話題，而理由不外是「民進黨若不放棄『台獨』就無法處理好兩岸關係」，這是一個迷思。

蔡英文說，目前，「台灣前途決議文」成為民進黨內部對台灣「主權」、台灣前途以及兩岸定位的共識，在這個基礎上，民進黨希望兩岸有更穩定、更優質的互動，能增加彼此了解、建立互信；所以，民進黨在做法及態度上，會更自信、積極、務實，同時展現出穩定與一致性。

## 「凍獨」雷聲大 雨點小

分析認為，儘管民進黨40位黨代表聯手提案「凍結合獨黨綱」，在民進黨20日全代會中如何處理備受各方關注，但在前後任黨主席蘇貞昌、蔡英文19日隔空喊話、定調、降溫下，將極可能落入雷聲大、雨點小的結果，顯示蔡英文的兩岸政策轉型仍然舉步維艱，難有寸進。



■民進黨今天舉行「全代會」討論「凍獨」提案，前後任兩主席蘇貞昌、蔡英文聯手為議題降溫。

網上圖片

## 告邱毅侵害名譽 陳菊敗訴

香港文匯報訊 前「立委」邱毅2年前在電視節目中，指高雄市政府的公務員，很多都向企業「刁難」、「收紅包」，高雄市長陳菊認為邱的言論不實，訴請法院要求邱登報道歉。高雄高分院認定，高市府官員確有貪污被判刑定讞的事例，邱的言論並非全無根據，判決陳菊敗訴。



■陳菊控告邱毅的言論侵害名譽，但遭敗訴。

網上圖片



■邱毅指企業在高雄投資遭公務員為難。

網上圖片

下屬的監督責任，也是可受公評之事，判決陳菊敗訴。陳菊不服，提起上訴，昨天遭最高法院駁回，全案定讞。

會索賄案為例，趙因此案被判刑9年6月確定，故邱的言論並非全無根據，認定邱沒有故意侵害高市府名譽，更何況，陳菊是否盡到對

邱指企業遭高雄市府刁難

邱毅於2012年2月2日在中天、TVBS的政論性節目，指企業到高雄市投資很麻煩，陳菊所屬的高市府公務員，各個關卡很多都給企業刁難，藉機收紅包、要求上酒店喝酒，企業家因而都不去高雄投資，走掉了。陳菊認為，邱毅這些言論明顯是故意侵害高市府及她的名譽權，於是向法院提告，要求邱毅必須在台灣《中國時報》等4大報頭版，刊登道歉啟事3日。

據《中國時報》報道，高雄高分院審理後認為，邱毅指高市府公務員「刁難」、「收紅包」，有高雄市府專門委員趙嘉寶藉世運

## 馬英九下鄉探弱勢 料失業率低於3.8%

香港文匯報訊 馬英九昨日下午走訪花蓮光復鄉的「啄木鳥全人發展協會」，關心地方弱勢族群就業問題。馬英九表示，上任6年來，大幅改善失業情況，目前台灣失業率已降到近3.8%，預估今年還會更低。

花蓮縣光復鄉的「啄木鳥全人發展協會」，以關懷當地弱勢族群為宗旨，並在花蓮觀光糖廠內成立「啄木鳥的家CASA餐廳」。據中通社報道，馬英九19日上午在該協會總幹事彭國華的帶領下，參觀了這家餐廳。馬英九對餐廳的經營理念大加肯定，並說，啄木鳥協會結合地方資源、善用培訓機制，幫助少數民族青年就業，用當地特色經營餐廳，創造自給自足的機會，是實現社會公義的創新做法。

台灣主計處日前公布5月失業率為3.85%，連續兩個月在4%之下，就業情況良好。馬英九表示，他6年前上任後大幅改善失業情況，失業率最高時曾經是6.3%；這6年來，政府創造了62萬個就業機會，目前失業率已降到近3.8%，預估今年還會更低。



■馬英九料今年失業率低於3.8%，圖為他走訪花蓮了解勞動情況。

環保

中央社

環保</p